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KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Inflace je na 2 %, nejníže od března 2007  

Meziroční růst spotřebitelských cen v únoru zpomalil na 2 % z lednových 2,2 %. Jde tak o nej-
nižší růst cen od března 2007, informoval ČSÚ. Meziměsíčně inflace stoupla o 0,1 %. 

Zahraniční obchod si meziročně pohoršil 
Zahraniční obchod skončil v lednu přebytkem 3,5 mld. Kč, což byl meziročně o 8,3 mld. Kč 

horší výsledek. Největší meziroční propad od vzniku ČR zaznamenaly lednový vývoz, který byl proti 
předchozímu roku níže o 24 %, i dovoz se zhruba pětinovým poklesem.   

Míra nezaměstnanosti v únoru stoupla na 7,4 % 
Míra nezaměstnanosti v únoru vzrostla na 7,4 % z lednových 6,8 %. Počet lidí bez práce, kteří 

mohli nastoupit do zaměstnání, se zvýšil na 416 621. Je to o 32 779 lidí více než ke konci ledna.  

Vládní legislativci zákon o ČNB doporučili   
Legislativní rada vlády doporučila vládě k projednání návrh zákona o ČNB, který ji má připravit 

na přijetí eura. Cílem návrhu zákona je upravit postavení a p ůsobnost ČNB do souladu s právem EU. 

Státní rozpočet v přebytku 5,4 mld. Kč 
Stát hospodařil v únoru s přebytkem 5,4 mld. Kč. Informovalo o tom ministerstvo financí s tím, 

že v únoru 2008 státní rozpočet vykázal schodek 5 mld. Kč. 

NERV má opět deset členů 
Novým členem Národní ekonomické rady vlády (NERV) se stal místo předsedy představenstva 

a generálního ředitele UniCredit Bank CR Jiřího Kunerta odborník na evropskou politiku Petr Zahradník 
z České spořitelny. Rada tak bude mít znovu deset členů. Jejich poslední zasedání se věnovalo hlavně 
přípravě na summit největších ekonomik světa G20 a finančním regulacím. Podle koordinátora poradní 

Realitní společnost ČS 
vede Aleš Mamica  
Dne 1. března se stal dosavadní ředitel úseku Pří-
mé bankovnictví ČS Aleš Mamica předsedou 
představenstva a generálním ředitelem Realitní 
společnosti České spořitelny. Před tím působil 
více než osm let v České spořitelně, kde vybudo-
val se svým týmem elektronické bankovnictví.  
Šéfem Slovenské  
spořitelny je J. Rollo 
Jan Rollo (43) se 1. března stal novým předsedou 
představenstva a generálním ředitelem Slovenské 
spořitelny. J. Rollo svoji kariéru v bankovnictví 
odstartoval v roce 1994 v Bank Austria, kde byl 
zodpovědný za vztahy s klíčovými zákazníky, 
marketing a elektronické bankovnictví. Poté pů-
sobil v Citibank jako ředitel oddělení řízení pro-
duktů a podílel se na řízení divize malých 
a středních podniků. Do Slovenské spořitelny 
přichází z GE Money Bank v České republice, 
kde působil jako ředitel firemního bankovnictví, 
od roku 2003 jako ředitel retailového bankovnic-
tví a člen představenstva GE Money Bank.  
ČNB: Organizační  
a personální změny  
K 12. únoru byl v ČNB zrušen Samostatný odbor 
krizového řízení a ochrany utajovaných informa-
cí, jehož agenda se přesouvá do odboru bankovní 
bezpečnosti a krizového řízení (dříve jen odbor 
bankovní bezpečnosti) sekce správní ústředí 
ČNB. V souvislosti s touto změnou bankovní ra-
da odsouhlasila zařazení Miloše Hrdého na funk-
ci náměstka ředitele sekce správní. Ředitelem od-
boru bankovní bezpečnosti a krizového řízení 
sekce správní bude Vilém Čermák. Bankovní ra-
da rozhodla o zařazení Josefa Ducháčka na uvol-
něnou pozici ředitele odboru obchodního sekce 
správní a na pozici ředitelky personálního odboru 
sekce lidských zdrojů odsouhlasila Miladu  Hrdou. 

LIDÉ 

Pražskou burzu čekají zásadní změny. 
Její rakouská majitelka – akciová burza ve 
Vídni – ji chce otevřít těm největším světovým 
brokerským domům, jako jsou třeba Merril 
Lynch nebo JPMorgan. 

Všechny čtyři burzy, které 
Vídeň vlastní, kromě české ještě ma-
ďarská a slovinská, by měly totiž 
přejít na jeden společný systém ob-
chodování podobný tomu vídeňské-
mu. Ten již největší světoví hráči 
používají. 

Podle šéfů vídeňské i pražské 
burzy, Michaela Buhla a Petra Kobli-
ce, by tak kolem roku 2012 měl skon-
čit současný obchodovací systém 
SPAD, který se používá k obchodová-
ní s nejdůležitějšími akciemi. „Chceme, aby 
všechny burzy měly jeden systém s vypořádáním 
obchodů v eurech. Když bychom měli jeden 
systém, stačí vyřešit jen několik právních otázek 
a giganti mohou obchodovat i v Praze,“ prohlá-
sil Buhl. V žádném případě však nejde o spojení 
čtyř burz v jednu.  

Změny, které by měly začít platit do tří 
let, se tak asi nebudou líbit současným jedna-

dvaceti českým členům burzy, mezi něž patří 
například Patria Finance nebo Wood & Compa-
ny. Přinesou jim větší konkurenci a uberou 
zákazníky. Na české burze lze nyní obchodovat 

jen jejich prostřednictvím, to ale skon-
čí. „Bylo jen otázkou času, kdy něco 
takového přijde. Je pravda, že z někte-
rých našich klientů se najednou sta-
nou naši konkurenti. Musíme se prostě 
spolehnout na naše lokální klienty a 
další trhy,“ říká spolumajitelka a 
šéfka akciových obchodů Wood & 
Company Andrea Ferancová.  
Podle Michaela Buhla by však tato a 
další změny měly pražskou burzu 
probudit. „Když jsme podobnou věc 
udělali ve Vídni, vzrostly objemy ob-

chodů na burze na desetinásobek. Dříve jsme 
neměli žádného zahraničního člena, teď jich 
máme padesát,“ tvrdí. Podle něj je dobře mož-
né, že se něco podobného bude opakovat i v 
Praze, kde také žádný ryze zahraniční obchod-
ník nefunguje. Pro ty největší hráče je teď často 
nemožné tu obchodovat: potřebují rychle naku-
povat i prodávat a obchod přes prostředníka pro 
ně nemá smysl.               ZDROJ: www.ihned.cz 

Českou burzu čeká do tří let revoluce 
V únorovém vydání  

časopisu Bankovnictví  
se dočtete o… 

• investicích do zlata  
• euru na Slovensku 
• outsourcingu nové generace 
• významu pozitivních registrů 
• rostoucích nákladech kapitálu 
• přípravách na Solvency II 
• roli IT při rozvoji                       
družstevních záložen 
• spolupráci s EFMA 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  
Bankovnictví na rok 2009! 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 

http://www.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA
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skupiny Martina Kocourka skončila prví fáze úlohy ekonomické rady a Kunert se chce víc věnovat své 
bance a funkci prezidenta České bankovní asociace.  

Krize ovlivnila u 40 % Čechů postoj ke spoření  
Čtyři z deseti obyvatel ČR v souvislosti s finanční krizí začali více šetřit, méně si půjčovat a 

méně utrácet. Míra vlivu krize na chování obyvatel se však liší mezi jednotlivými regiony. Nejvíce lidí  
(dvě třetiny) změnilo svůj přístup ke spoření v důsledku finanční krize v Karlovarském kraji. V těsném 
závěsu jsou obyvatelé Pardubického (polovina obyvatel), Olomouckého (48 %) a Jihočeského (47 %) 
kraje. Nejméně se nechali doposud ovlivnit Pražané (25 %), Středočeši (28 %) a obyvatelé Plzeňského 
kraje (34 %). Vyplynulo to z lednového průzkumu GE Money Bank. 

Sněmovna pro přijetí úvěru od EIB  
Poslanecká sněmovna schválila v prvním čtení návrh na přijetí úvěru od Evropské investiční 

banky na podporu výstavby a obnovy vodovodů a kanalizací. Vláda si chce půjčit od EIB až 3 mld. Kč 
se splatností do 25 let. Peníze mají sloužit podpo ře výstavby vodovodů v obcích všech velikostí a podpo-
ře výstavby kanalizací a čistíren odpadních vod v obcích do 2000 obyvatel.  

Ekonomickou krizi podle Klause zesilují politici 
Podle českého prezidenta Václava Klause mohou za rozšíření ekonomické krize i světoví 
politici. Místo aby bojovali proti všeobecné nedůvěře v bankovnictví, ještě ji svým popu-
lismem zvýšili. Prezident Klaus to uvedl ve svém článku pro MF Dnes. "Tuto nedůvěru 
posilovaly vlády svými pseudoaktivitami a svými překotnými pokusy předvést připrave-
nost, dobrou vůli a hlavně svou nepostradatelnost," napsal Klaus. Dále zdůraznil, že se 
nechce strefovat do české vlády, pozastavil se spíše nad přístupem USA, Francie, a Ně-
mecka. Klaus zkritizoval hlavně snahy pomáhat ekonomice tím, že se do ní rychle na-

pumpují peníze, aby lidé více utráceli a firmy měly víc zakázek. A to na úkor státních dluhů. Vadí mu i 
pokusy o větší kontrolu států nad bankami.  

OECD: ČR pokračuje v reformách 
Rychlý růst produktivity práce a zaměstnanosti urychlily proměnu českého hospodářství. HDP 

na obyvatele a produktivita práce v ČR je ale nadále hluboko pod průměrem zemí OECD. Uvádí to páté 
vydání pravidelné výroční publikace Cesta k rozvoji, kterou zveřejnila OECD. ČR přijalo v posledních 
letech reformy zaměřené na snížení administrativních nákladů firem a nedostatku pracovních sil a kvali-
fikovaných pracovníků. Země musí ale podle OECD pokračovat v dalším úsilí, zejména ve zvyšování 
počtu diplomovaných vysokoškoláků, odstraňování překážek vzniku nových firem a snižování sociál-
ních nákladů podniků na zaměstnance.  

AWD Česká republika spouští web v novém designu 
Po čtyřech letech působení společnosti AWD v ČR prodělal web společnosti zásadní změnu 

designu. Získává nejen přívětivější vzhled, ale je také obohacen o množství užitečných informací, jako 
jsou aktuality, informace o společnosti, tiskový servis, důležité kontakty i projekty AWD Nadace pro 
Pomoc dětem. Nově zde klienti naleznou krátká videa o společnosti, rozsáhlý finanční lexikon nebo si 
mohou vyzkoušet online kalkulátory pro výpočty svých investic, penze či mzdy. V průběhu roku by 
mělo postupně dojít ke sjednocení designu webů i v ostatních zemích, kde AWD působí.   

Praha je pro nájemce kanceláří 27. nejdražší  
Praha je pro nájemce kanceláří již 27. nejdražším městem světa. Za metr čtvereční zde ročně 

nájemci platí v průměru 439 EUR, tj. asi 12 300 Kč. Ještě loni byla česká metropole na 38. příčce. Vy-
plývá to z přehledu nejdražších kancelářských lokalit světa, který zveřejnila společnost Cushman & 
Wakefield. V čele žebříčku nejdražších světových kanceláří je Hongkong (m2 tam ročně stojí 1743 
EUR), na druhém místě je japonské Tokio, třetí příčku obsadila londýnská čtvrť West End. Kancelářské 
nájemné rostlo loni v ČR meziročně o 13 %, ve 4. čtvrtletí však již stagnovalo kvůli ochlazení poptávky.  

Mince ke 100. výročí dosažení severního pólu 
Dne 4. března vydala ČNB do oběhu pamětní stříbrnou dvousetkorunu ke 100. výročí dosažení 

severního pólu polárníkem Robertem Pearym. Jedná se o již třetí stříbrnou pamětní minci, kterou ČNB 
letos vydala. V lednu to byla mince k českému předsednictví Radě EU a v únoru mince k mistrovství 
světa v klasickém lyžování. 

Zajímavá zlatá mince s diamanty  
Společnost Zlaté Mince – Numismatika nabízí originální zlatou minci s diamanty 
– TreAsures of Australia - Diamonds. Spojení zlata a diamantů je opravdovým 
originálem do sběratelské sbírky. Medaili lze zakoupit ve specializovaných pro-
dejnách Zlaté Mince - Numismatika v Praze v budově Obecního domu a ve Vsetí-
ně v budově Komerční banky nebo objednat na internetových stránkách společ-
nosti. Specifikace mince: TreAsures of Australia - Diamonds, zlatá mince s dia-
manty, Austrálie, průměr: 36,1 mm, hmotnost: 31,107 g, obsah drahých kovů: 
999,9/1000 Au, náklad: 1000 kusů, cena: 29 450 Kč.  

PPF a majitel ECM Group: společný holding  
Skupina PPF a majitel společnosti ECM Group Milan Janků vytvoří společný realitní holding. 

Půjde o jeden z největších realitních holdingů ve střední Evropě. PPF bude majoritním akcionářem. 

Developer Sogeprom vstoupil na český trh 
Developerská společnost Sogeprom zahájila prodej bytů nového rezidenčního projektu Oáza 

Michle. Tento projekt prvním rezidenčním projektem společnosti Sogeprom v ČR, která tímto potvrzuje 
vstup na český trh. Sogeprom patří do finanční skupiny Societé Générale.  

TECHNOLOGIE 
Úspěšný 17. ročník  
konference Security  
AEC, dceřiná společnost Cleverlance Enterprise 
Solutions, uspořádala 18. února již 17. ročník 
konference Security. V pražském hotelu Diplo-
mat se sešlo přes 200 účastníků z řad IT manaže-
rů a IT specialistů, které doplnilo zhruba 70 zá-
stupců partnerů a spolupořádajících firem. Více o 
konferenci naleznete na http://konference.aec.cz. 
Ocenění pro UniCredit 
UniCredit Bank Slovensko získala ocenění ‘SAS 
Award in Excellence‘ v oblasti Financial Intelli-
gence za controlling a integraci celopodnikových 
dat podporujících kritické manažerské rozhodo-
vací procesy. Při výběru byly posuzována řada 
kritérií, především jedinečnost řešení a jeho pří-
nos pro společnost. Josef Barta, generální ředitel 
UniCredit Bank Slovensko potvrzuje, že řešení je 
pro banku velmi důležité: „V konkurenčním pro-
středí finančních služeb je klíčovou otázkou ko-
munikace s klientem. Proto je nutné dobře znát 
své potenciální klienty a znát jejich potřeby. 
Řešení nám pomohlo harmonizovat vztahy s 
klienty a zvýšit tak jejich kvalitu a hodnotu.“  
Ness: mobilní marketing 
formou pronájmu 
Společnost Ness nově nabízí hostovanou službu 
SMART Mobile Marketing pro firemní mobilní 
komunikaci s využitím SMS a MMS zpráv. Služ-
ba umožňuje přípravu a správu mobilních marke-
tingových kampaní, informačních a objednávko-
vých systémů včetně propojení na další firemní 
databáze. Hostované řešení je připraveno na 
velké zatížení při přijímání a odesílání velkého 
množství zpráv. Služba se stále rozvíjí o nové 
vlastnosti podle praktických požadavků zákazní-
ků. Informace o službě na http://www.voting.cz. 

EFMA - Evropská asociace  
pro finančních instituce  

uvádí 
Mezinárodní finanční fórum - 

SME Banking v době ekonomického  
poklesu ve střední a východní Evropě 

Vídeň, 25. až 26. března 2009 
 

(Zveřejnění výsledků studií o stavu bankovnictví 
v segmentu SME v Evropě) 

 

* Nové přístupy a směry v bankovnictví pro živnostníky  
a malé a střední podniky 

* Přehodnocení strategie servisního modelu: definování 
kritérií a strategie pro každý sub-
segment; standardizace seg-
mentačních metod; koncentrace 
na cost management a automati-
zaci business procesů 

 

K dispozici bude panel vybraných řečníků:  
Renato Martini, Head of Small Business Segment, Unicredit 
Group, Italy, Hubert Cottogni, Head of Regional Business 

Development, European Investment Fund, Luxembourg, Michael 
Marshall, Vice President – Head of SME Banking, Raiffeisen 
International, Austria, Reiner Mueller-Hanke, Chairman of the 

Board, KMB Bank, Russia, Kris Arts, Managing Director Corpo-
rate Credit Management Directorate, K&H Bank, Hungary, 
Tomas Reytt, Head of Micro Segment Department, Česká 

spořitelna, Czech Republic… a mnoho dalších. 
 

Více informací a registrace na  
www.efma.com/smecee 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://konference.aec.cz
http://www.voting.cz
http://www.efma.com/smecee
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ČS vyplatí Erste rekordní dividendu 15,5 mld. Kč 
Česká spořitelna plánuje využít loňský čistý zisk 15,8 mld. Kč i na zatím nejvyšší dividendu. 

Zisk by měl být ve formě dividend vyplacen celý, což na jednu akcii činí asi 104 Kč. Dividenda by tak 
měla být více než třikrát vyšší než loni. Většinu získá hlavní akcionář Erste Bank, který si tak přijde na 
15,5 mld. Kč. V předchozích letech ČS rozdělovala akcionářům 4,56 mld. Kč, resp. 30 Kč na akcii.  

KB loni poskytla 29 % všech úvěrů podnikům v ČR 
Průzkum agentury Median mezi více než 700 podniky potvrdil vedoucí pozici Komerční banky 

na trhu poskytování bankovních služeb podnikům. Jako svou hlavní banku ji uvedlo 37 % podniků. 
Podíl KB na trhu úvěrů podnikům vzrostl v roce 2008 meziročně o pět procentních bodů na 29 %. KB je 
pro podniky v ČR bankou první volby v případě, že potřebují úvěr, bankovní záruku a další produkty.  

Modrá pyramida upravila úrokové sazby Hypoúvěrů 
Modrá pyramida upravila úrokové sazby Hypoúvěrů. Úroková sazba u Hypoúvěru v programu 

Rekonstrukce se snižuje o 0,21 % p.a.,  u Hypoúvěru v programu Bydlení a u Hypoúvěru Garant vzroste 
o 0,2 % p.a., u Hypoúvěru 100 a Hypoúvěru Garant 100 pak o 0,4 % p.a. Hypoúvěr bude poskytován v 
programu Bydlení i Rekonstrukce s jednotnou úrokovou sazbou 4,64 % p.a. p ři akontaci min. 35 % a 
4,94 % p.a. bez akontace. Hypoúvěr Garant bude poskytován s úrokovou sazbou 5,19 % p.a., Hypoúvěr 
100 s úrokovou sazbou 5,64 % p.a. a Hypoúvěr Garant 100 s úrokovou sazbou 5,89 % p.a. Tyto sazby 
platí pro nové úvěry a jsou garantovány, pokud si klient sou časně s úvěrem založí Modré konto či Modré 
konto PLUS (v opačném případě je  úroková sazba vyšší o 0,1 % p.a.). Ostatní úrokové sazby se nem ění. 

Pobočka UniCredit Bank v Šumperku 
UniCredit posiluje svou pozici v regionech. Dne 4. března zahájila provoz další z plánovaných 

poboček, a to v Šumperku. Nabízí klientům komplexní služby v oblasti retailového bankovnictví.  

Velké podniky jsou bankám věrné i přes 10 let 
Velké podniky jsou věrné svým bankám. Téměř polovina jich využívá svoji hlavní banku déle 

než 10 let; 70 % podniků hodnotí svoji hlavní banku jako vynikající a velmi dobrou a více než čtvrtina 
jako dobrou. Vyplynulo z to průzkumu agentury Median.  

MoneyCard s čipem a řadou změn  
Platební příkazy a změna PIN kódu na bankomatech, čipy, online transakce, nový design, Mas-

terCard Unembossed – to jsou jen některé novinky z kuchyně MoneyCard, která patří k nejrozšířenějším 
kreditním kartám na českém trhu; ke konci roku 2008 ji aktivn ě využívalo téměř čtvrt milionu Čechů.  

Exkluzivní edice termínovaného vkladu HSBC 
Pražská pobočka HSBC Bank slaví v březnu první výročí uvedení služby Premier na český trh. 

Proto banka pro klienty připravila dárek v podobě čtyřměsíčního termínovaného vkladu s úročením 4 % 
p.a. Tato nabídka platí od 1. března do 29. května 2009 při otevření účtu HSBC Premier a vkladu nových 
prostředků ve výši 1 mil. Kč na termínovaný vklad.  

Již 10 tisíc klientů ČS pracuje s e-fakturami 
Česká spořitelna jako první banka na českém trhu umožnila klientům přijímat faktury od svých 

dodavatelů přímo do internetového bankovnictví SERVIS 24 a zároveň je jednoduše elektronicky uhradit 
prostřednictvím již předvyplněného platebního příkazu. Službu e-faktura začala ČS poskytovat loni v 
září, ke konci února 2009 si možnost p řijímat a hradit faktury elektronicky aktivovalo již 10 tisíc klient ů.  

KB s platební kartou PLATINUM card 
Komerční banka připravila pro své klienty novou platební kartu – PLATINUM card, která p řiná-

ší individuální limity, nadstandardní cestovní pojišt ění, asistenční služby s lifestyle servisem a unikátní 
pojištění golfového a lyžařského vybavení. S kartou je spojen jediný ro ční poplatek za vedení karty.  

GE Money Bank: až 1,5 mil. Kč do 24 hodin 
Nezajištěný úvěr Expres Business ve výši až 1,5 mil. Kč schválí GE Money Bank podnikatelům 

do 24 hodin. Jak rychlost schválení, tak až sedmiletá splatnost úv ěru jsou na české poměry unikátní.  

Karty poprvé využity více na platby než v ATM 
Češi loni poprvé využívali platební karty více pro platby u obchodníků než na výběry z banko-

matů. Vyplývá to z údajů Sdružení pro bankovní karty. Podle nich loni počet plateb kartami vzrostl zhru-
ba o pětinu na 170 milionů, výběrů z bankomatů přibylo 8 % na 155,5 milionu transakcí. Z bankomatů 

SB: Světová ekonomika 
poprvé od války klesne 
Světová ekonomika letos poprvé od druhé světo-
vé války klesne. Obchod se pak kvůli finanční a 
ekonomické krizi sníží na nejnižší hodnotu za 80 
let. Vyplývá to z odhadů Světové banky. Nejvyšší 
pokles obchodu čeká SB ve východní Asii.   
Británie převezme  
kontrolu nad Lloyds 
Britská vláda se stane majoritním akcionářem 
Lloyds Banking Group výměnou za pojištění ri-
zikového majetku banky v objemu více než 260 
mld. GBP. Dohoda zvýší podíl státu ve skupině 
ze současných 43,5 % nejméně na 65 %. V rámci 
dohody banka souhlasila, že poskytne v příštích 
dvou letech úvěry v objemu až 28 mld. GBP. 
Většina této částky bude určena pro podniky. 
Šéfové světových bank 
se sejdou v Londýně 
Šéfové předních japonských, evropských a ame-
rických bank se sejdou tento měsíc v Londýně, 
aby jednali o budoucnosti finančního systému, 
protože světová finanční krize přinesla odvětví 
množství nových regulačních opatření. Britská 
vláda by měla hostit setkání 24. března.  
Dohoda o Fortis 
Belgická vláda se dohodla s francouzskou BNP 
Paribas na revidovaných podmínkách prodeje 
banky Fortis. Fortis Bank byla před vypuknutím 
finanční krize největší bankou v Belgii a Nizo-
zemsku. Dohodu však ještě musí schválit akcio-
náři Fortis Holding. Dohoda je již třetí snahou 
BNP Paribas o převzetí banky.  
Japonské akcie klesly 
nejníže za 26 let 
Japonské akcie zahájily 9. března týden pokle-
sem na nejnižší hodnotu za 26 let. Index Nikkei v 
závěru obchodování oslabil o 87,07 bodu na 
7086,03 bodu, na nejnižší závěr od 6. října 1982.  
Sazby se snížily 
ECB snížila hlavní úrokovou sazbu o 50 bp na 
úroveň 1,50 %. Anglická centrální banka snížila 
hlavní úrokovou sazbu o 50 bp na 0,50 %.  
Závazky ČR na úrovni A  
Ratingová agentura S&P oznámila, že důvěřuje 
hodnocení závazků ČR na úrovni „A“ se stabil-
ním výhledem. Analytik S&P vyjádřil, že vzhle-
dem k nízké úrovni cizoměnového dluhu slabší 
koruna pomáhá ekonomice. 
Středoevropským bankám 
vadí hodnocení regionu 
Centrální banky ČR, SR, Polska, Rumunska a 
Bulharska se ve společném prohlášení ohradily 
proti hodnocení finančních a bankovních systé-
mů v těchto zemí a možnému zpochybnění důvě-
ryhodnosti dohledových orgánů v těchto zemích. 
Zveřejněné informace jsou podle centrálních 
bank často zjednodušené a zavádějící, což může 
mít negativní dopady na banky, které v působí v 
zemích střední a východní Evropy.  
Kanadské sazby na 0,5 % 
Kanadská centrální banka snížila základní úroko-
vou sazbu o 50 bp na rekordní minimum 0,5 %. 
Banka poprvé signalizovala, že by se mohla 
uchýlit k nestandardním formám ovlivňování 
ekonomiky, tzv. kvantitativnímu uvolňování mě-
nové politiky. Banka uvedla, že oživení ekono-
miky se dostaví zřejmě až počátkem roku 2010.  

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 11. března 2009 na seminář: 
KAPITÁLOVÁ PŘIMĚŘENOST A ANGAŽOVANOST  
lektor: Mgr. David Zeman 
Na semináři se bude hovořit o kapitálu jako nástroji, který limituje velikost podstupovaných 
rizik, o kreditním, tržním i operačním riziku a kvalitativním požadavkům na jejich řízení. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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Ztráta AIG stáhla akcie  
Akcie v USA klesly minulé pondělí na 12leté mi-
nimum, protože rekordní ztráta 61,7 mld. USD 
pojišťovacího gigantu AIG vyvolala obavy, že se 
potížím finančního systému neblíží konec. Klesly 
také emise podniků, které nezahrnuje plán Bílého 
domu na pomoc ekonomice.  
Rumunsko žádá o pomoc 
Rumunsko začalo jednat s MMF o poskytnutí fi-
nanční pomoci. Rumunsko tak je třetí zemí EU, 
která se kvůli finančním problémům obrací na 
Fond. Pomoc už čerpá Lotyšsko a Maďarsko. 
Problémy se splácením 
hypoték: 12 % Američanů 
Problémy se splácením hypotečního úvěru mělo 
v USA na konci 4. čtvrtletí rekordních 5,4 milio-
nu lidí. To je asi 12 % z těch, kteří mají hypoté-
ku. Počet lidí, kteří se dostali do problémů se 
splácením, se přitom vytrvale zvyšuje.  
Pokles ekonomiky EU   
Meziroční pokles ekonomiky EU byl ve 4. čtvrt-
letí 2008 o něco větší, než ukazovaly první pro-
gnózy. Eurostat ve zpřesněném odhadu uvedl, že 
HDP unie i eurozóny klesl meziročně shodně o 
1,3 %. V prvním odhadu předpovídal pokles o 
1,1 % v EU a o 1,2 % v eurozóně. 
Brusel chystá změny  
ve finančním dohledu 
Evropská komise v květnu představí konkrétní 
legislativní návrhy, které mají přinést zásadní 
změny v dohledu nad unijním finančním sekto-
rem. Řekl to předseda Evropské komise José 
Barroso. Nová opatření mají zabránit opakování 
finanční krize, která postupem času vedla ke glo-
bálnímu ekonomickému útlumu. 
Až 140 mld. USD  
pro chudé země?  
Chudé země světa budou letos potřebovat finanč-
ní výpomoc asi 25 mld. USD a celkem by při 
nejhorším scénáři mohla tato potřeba dosáhnout 
až 140 mld. USD. Uvedl to ve zprávě o dopadech 
krize na chudé země světa MMF. Fond identifi-
koval 26 zemí, z nichž řada patří mezi ropné ex-
portéry, které jsou zvláště ohroženy globálním 
ekonomickým poklesem a propadem cen komo-
dit a které budou potřebovat pomoc od dárců. 
Dárcovské rozpočty vyspělých zemí se kvůli re-
cesi ale výrazně seškrtají. Příliv zahraniční po-
moci by tak mohl letos klesnout až o 30 %. 
Australská ekonomika  
na pokraji recese 
Australská ekonomika zaznamenala v posledním 
čtvrtletí 2008 nečekaný pokles, první za 18 let. 
HDP klesl proti předešlému čtvrtletí o 0,5 %, me-
ziročně však byl stále ještě vyšší o 0,3 %. 
OECD: Útlum bude  
hlubší, než míní MMF 
Útlum globální ekonomiky bude mnohem hlubší, 
než před měsícem předpověděl MMF, řekl hlavní 
ekonom OECD Klaus Schmidt-Hebbel. Zcela na 
místě je proto podle něj další výrazné snížení zá-
kladních úrokových sazeb jak v eurozóně, tak ve 
Velké Británii. "Recese se ještě prohloubí, o tom 
není pochyb. Myslím si, že toto čtvrtletí bude nej-
horší ze všech," řekl Schmidt-Hebbel. Hospodář-
ské problémy, s nimiž se Evropa v současné době 
potýká, jsou nejhorší od roku 1946. Tehdy se po 
skončení druhé světové války prudce snížily vý-
daje na vojenské účely. MMF 28. ledna snížil od-
had růstu globální ekonomiky na letošní rok na 
0,5 %, zatímco předtím počítal s růstem 2,2 %. 

Zpravodajství z pražské burzy v novém  
Diváci České televize mohou od 5. března sledovat zpravodajství z dění na kapitálových trzích 

doma i v zahraničí vysílané z nového moderního studia umístěného ve vestibulu Burzovního paláce. 
Studio Burza informuje diváky již déle než rok a za tu dobu bylo odvysíláno více než 1000 vstupů. Stu-
dio přináší aktuální informace v rámci tří pravidelných vstupů přímo z BCPP – Morning Call 8:40 a 
9:35, Closing Bell 16:45. Součástí pořadu je také čtrnáct pravidelných investičně laděných rubrik.  

Fio: možnost autorizace pokynů pomocí SMS  
Fio, burzovní společnost, nabízí svým klientům možnost potvrzování pokynů prostřednictvím 

autorizačních SMS zpráv. K současnému vysokému standardu zabezpečení tak přidává další stupeň 
ochrany. Nyní lze takto autorizovat pouze pokyny k nákupu či prodeji. Do budoucna se však počítá s 
rozšířením této služby – klienti si budou moci zvolit rovněž možnost přihlášení do aplikace pomocí 
jednorázového SMS kódu, a to samostatně i v kombinaci s autorizací pokynů.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

však Češi vybrali asi 587,5 mld. Kč, což bylo téměř třikrát tolik, než zaplatili kartami v obchodech. Loni 
bylo v ČR 8,93 milionu platebních karet, tj. o 3,5 % víc než v p ředešlém roce.  

Online platby pro internetové obchodníky zdarma 
ČSOB nabízí internetovým obchodníkům možnost bezplatné technické implementace služby E-

commerce. Díky ní lze rozšířit možnosti platebních metod v e-shopech a zajistit akceptaci platebních 
karet Visa a MasterCard. Majitelé internetových obchodů tak ušetří náklady v řádu tisíců korun.  

Nových smluv o stavebním spoření loni 705 tisíc  
Klienti stavebních spořitelen loni uzavřeli 705 tisíc smluv o stavebním spoření, což je 
v meziročním srovnání nárůst přibližně o 125 tisíc. Nejvíce smluv uzavřeli spořitelny 
jako každoročně v závěru roku. Meziročně stoupl i počet smluv, u kterých byla navý-
šena cílová částka, a to přibližně o 54 tisíc na 336 tisíc smluv. Průměrná cílová částka 
loni činila u smluv 303 tis. Kč. Ke konci roku 2008 činil celkový počet smluv 5,07 
milionu, což je přibližně o 62 tisíc smluv méně než ke konci roku 2007. 

Handicapovaní studenti dostanou kancelář  
Od 2. března mohou handicapovaní studenti Obchodní akademie v Janských Lázních díky Poš-

tovní spořitelně využívat první multifunkční tréninkovou kancelář v ČR. Díky výnosu z plateb Maxkar-
tou PS získala škola 0,75 mil. Kč na projekt, který pomůže postižené zapojit do pracovního života. 

WPB Capital reklamní akcí výrazně posílila 
Přesně 1591 nových smluv. Takový je výsledek kampaně „Vaše úspory Vám nyní vydělají dva-

krát“, kterou loni v listopadu odstartovala družstevní záložna WPB Capital. Kampaň zaručovala nejen 
nadstandardně vysoký úrokový výnos až ve výši 5,65 % ročně, ale novým klientům těchto termínových 
vkladů vyplatila i prémii ve výši až 6000 Kč. Díky novým klientům WPB Capital posílila svoji pozici 
mezi družstevními záložnami. Nyní má téměř 2500 členů a její bilanční suma přesáhla 1 129 700 tis. Kč. 

Počet zákazníků ING ČR vzrostl  
V roce 2008 retailová část ING prosperovala. U většiny hlavních ukazatelů společnost zazname-

nala růst. Zejména vzrostl počet klientů a více než dvojnásobně narostla aktiva ve správě ING Konta. 
Retailová část ING ČR (životní a zdravotní pojištění, penzijní fond, podílové fondy, spořící účty a hypo-
téky) v roce 2008 zaznamenala 28% nárůst aktiv ve správě, celková částka přesáhla 103 mld. Kč. Také 
počet zákazníků se zvýšil o 17 % a ke konci roku mělo u ING uzavřenu smlouvu přes milion klientů. 
Čistý zisk společnosti dosáhl 765 mil. Kč, což znamená meziroční pokles o 31 %.   

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
ČEZ se domluvil s Kooperativou 

Energetická firma ČEZ se na pojištění plateb za elektřinu dohodla s pojišťovnou Kooperativa. 
Pojišťovna tak za zákazníky, kteří od března přišli nebo přijdou o práci, uhradí společnosti ČEZ Prodej 
až tři měsíční zálohy. Zákazník, který přijde o práci a přihlásí se na pracovní úřad po 1. březnu, nebude 
muset po dobu nezaměstnanosti platit tři měsíční zálohy na elektřinu. Pojištění platí do konce roku 2009 
i pro manžela či manželku a vztahuje se na všechna odběrná místa. Maximální výše jedné pojištěné 
zálohy je 7500 Kč. Zákazníci ČEZ si nemusí nic předem vyřizovat, od 1. dubna se přihlásí na speciálně 
zřízené zákaznické lince Kooperativy 841 105 105 nebo na kterémkoli obchodním místě Kooperativy 
pouze v případě, pokud přijdou o zaměstnání a budou chtít pojistku využít.   

S AXA kartou i v Penny Marketu 
Penny Market je novým partnerem AXA Clubu, věrnostního programu AXA penzijního fondu. 

Při platbě AXA kartou v prodejnách Penny tak mohou členové AXA Clubu získat bonus na svůj účet 
penzijního připojištění, 4 % z každého nákupu nad 500 Kč. AXA Club má nyní již devět partnerů.  

Zelené motocykly mají u DIRECT Pojišťovny zelenou  
DIRECT Pojišťovna přichází na trh s novinkou pro majitele ekologických motocyklů. Připravila 

pro ně povinné ručení a havarijní pojištění elektromotocyklů. Pojištěním uzpůsobeným potřebám elek-
tromotocyklistů vychází DIRECT Pojišťovna vstříc rostoucí oblibě motocyklů na elektrický pohon, na 
který by se měla podle odhadů odborníků v roce 2011 spoléhat až desetina všech nově vyrobených mo-
tocyklů. Elektromotocykly představují díky tichému pohonu bez exhalací ekologičtější způsob dopravy 
než klasické stroje. Ke svému provozu nepot řebují benzín ani olej, nepoškozují přírodu zplodinami a své 
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MMF též předpověděl 2% pokles ekonomiky v 
nejvyspělejších zemí světa. K jednomu snížení 
odhadů přitom sáhl už v listopadu. Výrazné zhor-
šení výhledu během tak krátké doby je podle 
Schmidt-Hebbela jasným důkazem, že stav glo-
bální ekonomiky se zhoršuje velmi rychle.  
Fitch snížila výhled 
ratingu Maďarska  
Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings 
snížila výhled hodnocení úvěrové spolehlivosti 
Maďarska ze stabilního na negativní. Hlavní ra-
ting dlouhodobých devizových závazků Maďar-
ska zůstává na BBB, rating dlouhodobých závaz-
ků v místní měně zůstává i nadále na BBB+.  
Duke Ellington bude 
vyobrazen na minci 
Jazzový hudebník Duke Ellington (1899–1974) 
se stal první samostatnou osobností černé pleti, 
jejíž podobizna se dostane na americkou minci. 
Na čtvrtdolaru bude vyobrazen sedící u piana. 
Mince je součástí řady představující jednotlivé 
americké státy. Ellington reprezentuje federální 
distrikt (District of Columbia) s hlavním městem 
Washington, kde se narodil.  
Konec daňových výhod 
Švýcarský kanton Curych v hlasování zrušil da-
ňové výhody, kterých využívala řada bohatých 
cizinců. Politika nízkých daní je přitom pro Švý-
carsko léta příznačná, politici proto nejsou z roz-
hodnutí kantonu příliš nadšeni.Na území kantonu 
leží podél Curyšského jezera exkluzivní "zlaté 
pobřeží". Pro zrušení daňových privilegií se v 
hlasování vyslovilo 52,9 % voličů. Nová pravidla 
se budou vztahovat na placení daní v tomto kan-
tonu, a nemají tedy celostátní platnost. Švýcarsko 
už celou řadu let přitahuje bohaté z celého světa. 
Většina z 26 kantonů jim nabízí velmi výhodnou 
paušální daň. Spolkové vládě v Curychu ani par-
lamentu se změna nelíbí. Varovali, že takový 
krok může vést k exodu bohatých cizinců, kteří 
nemají zájem pouze o krásy Švýcarska. Curych 
je prvním kantonem, který rovnou daň zruší. 
Nesrovnalosti při  
obchodování v Londýně 
Americká makléřská společnost Merrill Lynch 
odhalila nesrovnalosti při obchodování ve své 
londýnské části. Vedení firmy kontaktovalo regu-
lační orgány, zatím však není jasné, co nesrovna-
losti zapříčinilo. Merrill doufá, že riziko případ-
ných ztrát má pod kontrolou. Merrill začal ob-
chody v londýnské součásti zkoumat po zprávě v 
americkém listě The New York Times. Ten na-
psal, že jeden z makléřů, který obchoduje na de-
vizových trzích, prodělal více než 120 mil. USD. 
Jiní makléři prý mohli na obchodech s deriváty 
ztratit ještě o stovky milionů více, tvrdil list.  
Finančník Madoff se asi 
přizná k podvodu 
Americký finančník Bernard Madoff se zřejmě 
přizná k masivní defraudaci, která je v jeho pří-
padě označována za podvod století. Madoff 
podle vyšetřovatelů zpronevěřil až 50 mld. USD 
a v tomto týdnu by měl stanout před soudem.  

okolí nezatěžují hlukem. V celé Evropě je dnes registrováno kolem 5000 elektromotocyklů, zájemců o 
jejich koupi však rychle přibývá. Elektromobily a elektromotocykly jsou stále oblíben ější také v ČR. 

S&P potvrzuje hodnocení a výhled společnosti VIG 
Ratingová agentura Standard & Poor’s potvrdila současné hodnocení pojišťovny Vienna Insu-

rance Group (VIG) na stupni A+ se stabilním výhledem. S&P zastává názor, že i p řes určité zpomalení je 
VIG schopna pokračovat ve svém růstu díky zvyšující se poptávce po pojišťovacích produktech ve střed-
ní a východní Evropě. VIG zaměřuje své aktivity především na tento region, který je v porovnání se 
západoevropskými trhy relativně málo nasycen. Kapitalizace pojišťovny je podle S&P také velmi silná. 

Bonus a další výhody pro nové klienty PF KB 
Penzijní fond Komerční banky připravil pro nové klienty tradiční jarní marketingovou kampaň. 

Díky spolupráci s Komerční bankou mohou získat noví klienti bonus 500 Kč a řadu dalších výhod, a to 
při uzavření smlouvy o penzijním připojištění. Nabídka platí pro první 4000 klientů, kteří uzavřou 
smlouvu v období od 2. března do 30. dubna 2009.  

Pojištění zimní dovolené roste 
Podle statistik ČSOB Pojišťovny jezdí Češi stále častěji na dvě dovolené ročně. Kromě letního 

období se výrazně zvyšuje počet uzavřených cestovních pojištění v průběhu zimních měsíců. V souvis-
losti s aktivní dovolenou roste poptávka po rizikových sportech a pojišt ění odpovědnosti. „Počet smluv 
na cestovní pojištění uzavřených přes internet během ledna se v posledních letech výrazně zvyšuje,“ 
potvrzuje Petr Kleiner, ředitel přímého prodeje ČSOB Pojišťovny. Celkový nárůst v cestovním pojištění 
za rok 2008 oproti 2007 byl 48 %. Nejoblíbenější formou zimní dovolené je lyžování, stále častější však 
Češi poptávají i dovolené v exotičtějších destinacích a u moře. Aktivní způsob trávení dovolené vyvolá-
vá větší poptávku po pojištění rizikových sportů, ale také po pojištění odpovědnosti za škodu třetí osobě. 

Pro pojišťovny je rizikem výnosnost investic  
Pojišťovny považují za největší riziko v době finanční krize schopnost dosáhnout do-
statečného zisku z investic. Toto zjištění je velmi odlišné od výsledků z roku 2007, kdy 
seznamu vévodila spíše provozní rizika jako nadměrná regulace. Vyplývá to ze studie 
Insurance Banana Skins, kterou uskutečnilo Centrum pro výzkum finanční inovace ve 
spolupráci s firmou PwC. Letos se na předních místech umístily možné dopady makro-
ekonomického vývoje. Respondenti z celého světa očekávají, že nižší objemy obchodů 
vyvolají problémy se ziskovostí a kapitálem. Proti výsledkům z roku 2007 vzrostla 
důležitost kvality řízení rizik, a to i ve vztahu k využívání komplexních nástrojů pro 

řízení rizik. Respondenti se jednoznačně shodují v tom, že pojišťovny nejsou pro působení v těchto ob-
lastech náležitě vybaveny, a budou se tak muset vrátit zpět ke svým základům. Přesvědčení pojišťoven o 
vlastní schopnosti čelit rizikům výrazně pokleslo – z 21 % v roce 2007 se 21 % na 4 % v roce 2008.  

Rok 2008 v ING PF a životní pojišťovně  
ING Penzijní fond byl loni nejvýkonnějším subjektem skupiny ING ČR. K 31. 12. 2008 měl 

ING PF více než 0,5 milionu uzavřených smluv, tj. meziročně o 9 % více. Výše aktiv ve správě vzrostla 
o 9 % a koncem roku činila 21,07 mld. Kč, částka celkových aktiv se zvýšila o 15 % na 22,19 mld. Kč. 

Předepsané pojistné ING Životní pojišťovny činilo na konci roku 2008 částku 7,88 mld. Kč a 
dosáhlo tak 1% nárůstu oproti stejnému období předešlého roku. Celková aktiva vzrostla o 3 % a ke 
konci roku 2008 byla jejich výše 34,87 mld. Kč. Na konci roku 2008 vzrostl počet smluv o 5,5 %.  

Pojištění pro vojáky na bojových misích 
V rámci nového FLEXI životního pojištění se Pojišťovna České spořitelny rozhodla přizpůsobit 

a nabídnout ochranu také v případech pojistných událostí způsobených válečnými událostmi, vojenský-
mi nebo bojovými akcemi všeho druhu. Pojištění si tak mohou sjednat i příslušníci mírových misí půso-
bící v Afghánistánu nebo Kosovu. Pojišťovna České spořitelny je první tuzemskou společností, která 
podobné krytí českým vojákům poskytuje.  

ČP nabízí pojišťění složenek  
Česká pojišťovna začala nabízet tzv. pojištění složenek. Při jeho sjednání je ztráta zaměstnání 

považována za pojistnou událost, stejně jako pracovní neschopnost, kterou zapříčiní nemoc či úraz. ČP v 
těchto případech prostřednictvím dceřiné společnosti ČP Zdraví za klienta zaplatí výdaje na nájem či 
podnájem, odběr elektřiny, plynu a vody či školné na různé typy škol. Pojištění pravidelných výdajů si 
mohou sjednat lidé od 18 do 60 let ve třech měsíčních limitech pojistného plnění.  
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Nové vozy od ŠkoFIN pro Leontinku  
Společnost ŠkoFIN rozšířila podporu zrakově postižených dětí ve spolupráci s Nadací Leontin-

ka. Dne 4. března bylo nadaci předáno osm vozů Škoda Fabia Combi, na rozdíl od loňského roku, kdy 
bylo pět vozů Škoda Roomster pouze zapůjčeno. ŠkoFIN podpořil nákup vozů i jejich další provoz.  
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